

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XXII |

Hijo 7.034

Martes 20 de Enero de 1931

Alas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 16

MADRID

Un ejemplo

No vamos a descubrirle al lector al viejo político y político liberal don Joaquín Ruiz Jiménez. Fue periodista. Fue muchas veces Diputado a Cortes. Fue Alcalde de Madrid. Desempeñó Subsecretarías y Ministerios, la Presidencia del Consejo de Estado y no recordamos a algún otro puesto más, aparte de la Senaduría vitalicia. Don Joaquín ha trabajado y manejado mucho, políticamente, al lado del Conde de Romanones, pero de sus trabajos y de sus maniobras de ese género es posible que no diga una sola palabra la historia, o que la historia de los últimos cuarenta años puean escribirse prescindiendo de las aportaciones personales de don Joaquín Ruiz Jiménez, porque ni tuvo gran relieve lo que hizo, ni reviste carácter de extraordinario lo que dejó de hacer.

Pero últimamente nos ha revelado el señor Ruiz Jiménez aptitudes especiales que desconocíamos, aptitudes de agricultor. En estos años de ociosidad política don Joaquín se ha consagrado a la agricultura y sustituyendo unos cultivos por otros ha obtenido los más venturosos resultados. Así por ejemplo, mientras en las tierras de por autonomía olivareras de las provincias de Jaén y Córdoba la cosecha de aceituna ha sido desmedradísima, la suya reviste caracteres de copiosa en sus fincas de las estribaciones del Guadarrama donde sustituyó la vid por el olivo.

Pues véase por donde, don Joaquín, que en la historia grande política pasará punto menos que inadvertido, ocupará sitio muy decoroso en la de la Agricultura nacional por su fecundas innovaciones. Y ello nos lleva a una consideración excepcionalmente triste: la del bien que pudieron hacer a su patria y no lo han hecho tantos hombres como se han pasado la vida en las tertulias políticas, en las redacciones de los periódicos, en las subsecretarías, en los ministerios sin realizar labor provechosa, a veces con daño del interés nacional, cuando si hubieran desplegado sus actividades en otro campo, verbiigracia en el de la agricultura, habrían podido llevar a cabo obras útiles y beneficiosas al bien común y al particular.

Registrámos el caso del señor Ruiz Jiménez y ofrezcámolo a la consideración de todos por si, de la vista del mismo, existen por ahí algunos malos políticos que, pensando bien las cosas y asorando acertadamente sus actividades pue den resultar excelentes cultivadores de la tierra.

MIGUEL PEÑAFIOR

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día 766.4
Temperatura máxima 20.9
Idem mínima 9.2
Idem media 14.5
Máxima al sol 24.6
Humedad relativa media 73
Evaporación en 24 horas 1.8
Lluvia en 24 horas 0.0
Viento dominante E.S.E.
Fuerza en metros por segundo 3.0
Nubosidad: Casi despejado

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico deducido de las observaciones efectuadas desde 1 hora a 7 horas del día 19 de enero de mil novecientos treinta y uno.

La borrasca del Atlántico occidental se halla hoy colocada entre la Península del Labrador, Groenlandia e Islandia.

La señala estos días como muy robusta en el Norte de Europa, se aleja con rapidez hacia Asia.

En el Mar del Norte quedan varios centros de trastorno atmosférico de carácter secundario.

Al Sur del paralelo 50, desde la Península Ibérica al Pacífico, pasando por las Azores y Estados Unidos, existe una enorme zona de buen tiempo.

Por Europa el tiempo mejora notablemente, y en España el cielo está casi limpio de nubes y el ambiente es encalmando.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 22° en Alicante y Murcia y la mínima de hoy ha sido de 3° bajo cero en León y Salamanca.

En San Sebastián la máxima de ayer fue de 13° y la mínima de hoy ha sido de 10°.

En Madrid la temperatura máxima de ayer fue de 14° y la mínima de hoy ha sido de 3° bajo cero.

En Tenerife la temperatura máxima

de ayer fué de 19° y la mínima de hoy ha sido de 12°.

Tiempo probable hasta el día 20 de enero de 1931 a 7 horas. Por todo España vientos flojos de dirección variable; cielo bastante claro.

Rutas aéreas: En la de Madrid a Canarias el tiempo está variable, pues ha de ser bueno hasta Tánger y en el segundo trozo por las costas de África habrá bastantes vientos del Sur y nubes.

Navegación marítima: Por el Golfo de Cádiz y costas occidentales de Marruecos habrá marejada.

Enfermo

Se encuentra enfermo de ciudadano en Gádor, el niño Fructuoso Pérez Barceló, hijo de nuestro Director, cuyo pronóstico restablecimiento deseamos.

Boda

En la mañana del domingo contrajeron los sagrados lazos del matrimonio en la Iglesia de San Pedro la bella señorita Emiliana Artes Gironado y el oficial de Emigración don Alberto Orta, antiguo compañero en la Prensa.

Bendijo la unión el Curia Parroco de Tabernas don Miguel Boj y fueron padrinos el comerciante don Domingo Artes, padre de la novia y la señora viuda de Orta, madre del novio; firmando el acta como testigos don Rafael Calatrava, don Antonio Torres Bermejo, don Francisco Rodríguez Ramón, don Tomás Pellicer, don Alfonso Sanz y don Antonio Alonso.

Los recién casados, a los que deseamos toda suerte de felicidades espirituales y temporales, salieron para Barcelona en el vapor «Infanta Isabel» de Borbón.

Los que viajan

Han regresado a Madrid el abogado jubilado del Ministerio de Hacienda don Angel de Bon y su distinguida esposa doña Isabel R. Gallego Chaves.

Para predicar el sepelio del Perpetuo Socorro ha venido de Granada el Padre Miguel García, redentorista, querido amigo nuestro.

Ha venido de Madrid el Hermano Andrés Imbernon, provincial de los Hermanos de las Escuelas Cristianas. Con su distinguida familia ha regresado a Granada don Mariano Fernández Vírgenes.

Procedente de Melilla han llegado don Juan Rodríguez, el capitán de Infantería don Enrique Martín, don Sebastián Martínez, don José Román, don Fernando Fernández y don Salvador Roldán.

Para la capital del Río han salido doña María Martín, don Miguel Gómez acompañado de su familia, don Gaudemaro Gómez, don Juan Robles, don Juan Belver y don Juan Méndez.

Para Barcelona ha salido el oficial de la Junta de Emigración don Alberto Orta y señora.

Da la Cámara de Comercio

Por la Cámara de Comercio se cursó ayer el siguiente telegrama al Ministro de Hacienda:

«Esta Cámara suplica respetuosamente a V. E. que acuerde aplicación a los Inspectores Timbre, recientemente confiada a funcionarios Hacienda, las normas de actas, invitación y participación en las cuotas y no en las multas a los Inspectores, haciendo desaparecer totalidad procedimientos aplicables por mismos funcionarios. — Consideradamente le saluda, Antonio Peregrin, presidente Cámara de Comercio.»

De alumbrado

La Compañía «Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín» ha participado al Ayuntamiento que el importe del tendido de la red de alumbrado en la barriada de la Molineta asciende a 67324 pesetas y es obligación del Ayuntamiento abonarlo.

Para bombero

Miguel Sanz Ferrer solicita tomar parte en el concurso para proveer una plaza de bombero.

Oposiciones médicas

Don Juan José Jiménez Canga Argüelles ha solicitado del Ayuntamiento tomar parte en las oposiciones para cubrir una plaza de médico tocólogo de la Beneficencia municipal.

Licencia de obras

Don Ángel González Sierra solicita licencia del Ayuntamiento para hacer obras en la casa número 18 de la calle de Níjar.

Don Joaquín López Rodríguez solicita asimismo licencia para hacer obras en la casa número 19 de la calle de Granda.

El «Infanta Isabel de Borbón»

De retorno de Sudamérica, arribó ayer en nuestro puerto el transatlántico español «Infanta Isabel de Borbón».

Tomó pasaje zarparon seguidamente con rumbo a Barcelona donde rendirá viaje.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: María del Rocío González Fernández, Francisco Seve Márquez y José Hernández Ferre.

Defunciones: Rafaela Rodríguez Pérez y Francisco Joya Gálvez.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: Dolores López Rodríguez, Trinidad Ronda López, Diego Hernández Námez y Josefina Rodríguez Cervantes.

Defunciones: Francisco Gómez Námez y José Galetti Sirvent.

Matrimonios: Ninguno.

Con tan triste motivo reiteramos a su esposo don Luis Capel y hijos, nuestro más sentido pésame.

Del momento político

Escuela de ciudadanía

De dominio público es que solo una insignificante minoría del país fué siempre la que intervino en la administración de los intereses públicos.

Y, por ser de todos conocido, no hay por qué hablar del resultado de aquellas gestiones y de las consecuencias de aquél monopolio de mando.

¿Quiénes son más responsables del desastre, los que, libres de toda fiscalización, convirtieron el poder en beneficios de partido, o aquellos otros que, por negligencia, por egoísmo o por cobardía se abstuvieron de intervenir, dejándoles libre el campo?

Los primeros hicieron mal, indudablemente, falseando la misión augusta que el deber asigna a la función de gobernar, pecaron por acción, empero, los abstencionistas, más que contribuyentes del falseamiento, son, por emisión, los culpables del desastre.

Contra aquellos vicios y corruptelas, la opinión pública ha reaccionado, es cierto. La reacción, sin embargo, se manifiesta en forma estéril; no pasa de la censura. Y la censura carece de eficacia si no va acompañada del reproche de la propia conducta, del reconocimiento del propio pecado y del firme propósito de credo.

Del enemigo nos viene la enseñanza. Los adversarios del régimen monárquico no han perdido el tiempo y cultivan a la juventud al mundo, como las juventudes de todo el mundo, exaltadas y asequibles a las más arrugadas empresas, y los requerimientos de otros camaradas convencidos o bullangueros.

Y sería una gran obra encauzarlos, recoger todas esas energías y esos valores positivos y organizar una juventud monárquica con el ideal primordial de defender las instituciones y laborar por Almería, sin perjuicio del respeto a las tendencias singulares de cada uno.

Mediten todos y digan si no es más conveniente neutralizar la propaganda antimonárquica con otra acción positiva de afirmación de credo.

No toda la juventud almeriense se ha dejado convencer por las enseñanzas disolventes. Hay muchos jóvenes intelectuales en Almería que han resistido las seducciones de los propagandistas antimonárquicos y los requerimientos de otros camaradas convencidos o bullangueros.

Y sería una gran obra encauzarlos, recoger todas esas energías y esos valores positivos y organizar una juventud monárquica con el ideal primordial de defender las instituciones y laborar por Almería, sin perjuicio del respeto a las tendencias singulares de cada uno.

Ni nuevo partido político, ni acrecentamiento de ningún partido, ni sencillamente escuela de ciudadanía.

ALFA

Los «cacos» siguen en acción

UN ROBO

Los discípulos de «caco» se han dispuesto no dejar día sin hacer alguna de las suyas y al parecer, lo están cumpliendo.

El siniestro fijado para «teatro de sus hazañas» esta vez ha sido el Hoy de los Confrades.

El miércoles por la mañana se presentó en la casa-cuartel de la Guardia Civil de la Plaza de San Pedro el vecino de Almería Antonio Jiménez López denunciando que en la mañana de aquel día y en ocasión de hallarse él y su señora ausentes de su domicilio le habían robado de un baúl del mismo 1520 pesetas que en el guardaba.

Las diligencias practicadas por la Guardia Civil no han dado hasta ahora resultado satisfactorio, habiéndose dado cuenta del caso al Juez Municipal de la Audiencia.

En los Luises

Velada literario-musical

Podemos afirmar sin exageración y sin temor de que nadie nos desmita, que cada uno de los actos que celebran Los Luises constituye un verdadero triunfo. Y muy brillante lo obtuvieron en la velada del domingo pasado, repetición de la que dieron el anterior.

Constituyen la Asociación de los Luises multitud de jóvenes del bachillerato, algunos que ya lo han terminado, bastantes de varias facultades y carreras, y muchos de carreras especiales, oficinas, etc., etc. Todos estos jóvenes, estudiantes, los niños, instruidos y cultos, todos, ya hace tiempo que tienen su domicilio social, donde se reúnen a diario, fomentándose así el compañerismo, la solidaridad, y más que nada la verdadera caridad cristiana. Disponen de un magnífico salón de actos, capaz para más de quinientas personas, amplia sala de recreo, secretaría y demás dependencias. Es un verdadero centro de cultura, donde mensualmente se vienen dando conferencias públicas y privadas acerca de muy variados temas científicos y literarios. Centro de expansión y alegría, donde las notas del piano se mezclan a menudo con las risas de los asociados, donde entra exclamaciones y aplausos juveniles, se acuerdan magníficas excursiones y divertidos partidos de fútbol.

Pero tiene algo muy característico este conjunto o reunión de jóvenes Luises. Saben muy bien qué la religión forma parte integral del hombre, es una necesidad de la naturaleza humana y por eso, dala lugar preferente a la formación religiosa y moral de sus asociados. De todo esto resulta que este centro o asociación constituye una garantía para los padres de familia, y una garantía también para las autoridades, que nunca pueden temer que de aquí salgan movimientos o actos perturbadores del orden público, ni que mucho menos tomen parte en algaradas callejeras o en otros actos de incultura.

Parque de la Audiencia. — La Audiencia es un trabajo agotador, pero el resultado es gran parte de los logros de los jóvenes.

El público salió entusiasmado, lamentando que el concierto de la Rondalla fuese tan breve. Podemos asegurar que en la nueva audición que se prepara, el programa será más extenso y a base de celebridades: Beethoven y Schubert, de los antiguos y Albéniz y Rimbach-Kerschoff de los modernos.

Total: ciencia, letras, recreo, arte: de todo hubo en la velada. Y para que no faltara nada, un público selecto y culto que sabía apreciar el mérito y valía de los artísticos y presidió por los Exmos. señores Obispo de la Diócesis y General Gobernador militar, señores Vicario General, Presidente de la Audiencia, Delegado de Hacienda, Comandante de Marina y otros muchos señores cuyos nombres sentimos no recordar.

Comenzó el acto con la conferencia correspondiente a este mes que estuvo a cargo del señor don Cirilo Peñalver, capellán del Regimiento de Simancas.

Con la palabra fácil y brillante exposición nos hizo ver cómo el dogma de la Inmaculada ha sido para España como

LA SEÑORA D. Dolores Castillo Zea
FALLECIO, ALAS 3 DE LA MADRUGADA DEL DÍA DE HOY, A LOS 70 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE S. S. R. I. P.
Su esposo, don Manuel Vicente Moreno; desconsoladísimos hijos, don Manuel, D. José D. Andrés, D. Amelia, doña Guillermina y D. Carlos; hermanos, don Rogelio, don Antonio, Matilde; hijos políticos, don José Dougnac (ausente) y don Ramón Aguilar, nietos, sobrinos y demás parentales.

RUEGAN a sus amigos asistir a la conducción de su cadáver que tendrá lugar en el día de hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Granada, num. 63, al sitio de costumbre, por lo que les quedan agradecidos.

Han concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Del Ayuntamiento

Se reúne la Comisión permanente

Bajo la presidencia del alcalde señor López Gómez se reunió en la tarde de ayer la Comisión Municipal Permanente.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Los conflictos sociales

Comienza la huelga de tipógrafos de Madrid

Madrid, 19.-10 noche. Como se había anunciado, hoy comenzó la huelga de tipógrafos en esta Corte. El movimiento no afecta al personal de periódicos, alcanzando a 5.000 obreros.

Los talleres donde se edita la «Gaceta» también huelgan, no habiéndose publicado este periódico oficial, por tanto. Se está imprimiendo en los talleres del ministerio del Ejército.

La huelga se desarrolla sin incidentes.

Lo que dicen los directivos

Los directivos de la huelga de tipógrafos han manifestado que no coaccionarán a las empresas grandes que están dispuestas a acceder a las peticiones.

Solicitan que se consignen en los contratos las condiciones de trabajo y que se revisen los jornales.

Esperan que la huelga terminará pronto.

Alcance político

En Economía

Madrid, 19-4 tarde.

El ministro, señor Rodríguez de Viguri, recibió en su despacho a la nueva Junta directiva de la Cámara de Industria.

Más tarde, estuvo conferenciando con el comisario de la Banca privada, señor Inclán.

En Gracia y Justicia

El señor Montes Jovellar manifestó a los periodistas que por la tarde sometería a la firma del Rey un decreto por el cual se restablecen los juzgados que había suprimido la Dictadura.

En otro decreto, que también sometería a la firma, se hace el acoplamiento de plantillas del personal del ministerio con los oficiales de Sala.

Los periodistas preguntaron a Montes Jovellar qué significado y alcance tenía la palabra «cosilla» que anunció el Presidente a la salida del Consejo.

El ministro contestó que la respuesta incumbía darla al propio Presidente.

Volvieron a insistir los periodistas, preguntando si se trataba del establecimiento de las garantías constitucionales, hoy en suspensión por la vigencia del estado de guerra, a lo cual contestó el ministro que eso no sería «cosilla» sino algo más grande y trascendental.

En Gobernación

Matos estuvo conferenciando con el ministro de Instrucción Pública, señor Tormo.

El subsecretario recibió a los periodistas, manifestándoles que la tranquilidad era completa en toda España, caminando el Gobierno, con pie firme, hacia la normalidad.

Confirmó que era cierta la entrevista celebrada entre los ministros de Gobernación e Instrucción, negando que hubiese acaecido ninguna alteración de orden público.

Solamente, ayer hubo en Madrid una ligera colisión entre los estudiantes de la F. U. E. y los vendedores del semanario «La Legión» órgano del partido Nacionalista Español.

La revuelta tuvo lugar en la Castellana y calles adyacentes y fué motivada porque los estudiantes de la F. U. E. se oponían a que se vendiese en las calles «La Legión».

Los legionarios no se arredaron y se repartieron buen número de estacas por ambos bandos, resultando algunos contusos por palos.

La fuerza pública despidió fácilmente la necesidad de acudir a procedimientos duros y fueron practicadas doce detenciones.

Añadió, por último, que creía se solucionaría en breve la huelga de tipógrafos que viene desarrollándose normalmente, sin incidentes.

Tres penas de muerte

En el Tribunal Supremo de Guerra se ha visto la causa seguida contra tres soldados moros a quienes se acusaba de deserción e insulto a un centinela.

El fiscal pidió para los procesados la última pena y el defensor, ocho años de prisión.

Sólo se ha logrado detener a uno de los procesados.

Manifestaciones de Matos en torno a las elecciones

Madrid, 19-10 noche.

Aunque se había anunciado que

el ministro de Gobernación continuaria el día de ayer dedicado a conferencias con los políticos destacados, lo dedicó a descansar.

Declaró que todavía no había recaído acuerdo del Gobierno sobre la cuestión de los alcaldes de real orden, pero que, desde luego, la tendencia es dar toda clase de facilidades para lograr la máxima sinceridad electoral, siendo deseado del Gobierno que los Ayuntamientos no puedan ejercer presión alguna, limitándose a no salirse de la esfera administrativa que les incumbe, sin ningún interés político.

Respecto al estado de guerra, declaró que era inexacto se hubiese facultado a los capitanes generales para levantarlos, según lo aconsejase el estado de sus respectivas regiones.

El deseo del Gobierno es levantar lo cuanto antes en todas partes y esto ocurrirá muy pronto, pasando la ceasura a la jurisdicción civil.

Refiriéndose a la huelga de tipógrafos de Madrid, confia en su pronta solución por cuanto que las partes interesadas se hallan en negociaciones para transigir.

Oposiciones

Se ha convocado a oposiciones para cubrir cinco plazas de contadores auxiliares del Estado y 20 de aspirantes.

Dimitir el alcalde de Granada

Madrid, 19-12 noche. Ha dimitido el alcalde de Granada, ignorándose las causas de su decisión.

Futuros candidatos

Se anuncia que se presentarán diputados, por Zaragoza el actual ministro de Hacienda, señor Wais, y por Huesca el doctor Marañón.

En favor de los drogueros

La Unión Mercantil se ha dirigido al Gobierno solicitando que se permita a los drogueros vender especiales farmacéuticas para cuyo despatch sea innecesaria la receta del médico como sucede en la actualidad.

Una conferencia del presidente de la Diputación madrileña

El presidente de la Diputación de Madrid pronunció una conferencia acerca del proyecto de adquisición por dicho organismo provincial del Manicomio de Cien Pozuelos.

Manifestó que en el término de diez años se han duplicado los enfermos en dicho establecimiento.

Dijo que el precio de venta de diez millones de pesetas es un tope para que no hablara en público del asunto, dejando que se desarrolle por sí solo.

La cuestión monetaria

Informan de Basilea que el gobernador del Banco, señor Bas, cambió impresiones con los directores de los Bancos de emisión de Alemania, Inglaterra, Bélgica, Italia, Francia y Japón y con el del Internaciona de Pagos.

El señor Bas está convencido de que concederá a España el crédito acostumbrado y su apoyo moral, pues ha llegado el momento de estabilizar la peseta.

La fecha incombustible de las elecciones

El jefe del Gobierno, conde de Xauen, ha reiterado que el primero de marzo próximo es la fecha incombustible para celebrar las elecciones.

Se sabe que prepara a gobernar a los Ayuntamientos y a los alcaldes,

Asamblea de la Unión de Municipios

Madrid, 19-10 noche. La entidad la Unión de Municipios celebró asamblea asistiendo numerosos representantes de provincias.

Se acordó pedir al Gobierno la disolución del Consorcio Resinero; la supresión del veinte por ciento de propios y los demás impuestos sobre propios y sobre pesas y medidas.

Presidió el marqués de Hoyos.

También se acordó nombrar una comisión que se trasladó a Madrid y realizar las gestiones oportunas y lo mismo haga en otras provincias interesadas.

Tres penas de muerte

En el Tribunal Supremo de Guerra se ha visto la causa seguida contra tres soldados moros a quienes se acusaba de deserción e insulto a un centinela.

El fiscal pidió para los procesados la última pena y el defensor, ocho años de prisión.

Sólo se ha logrado detener a uno de los procesados.

Manifestaciones de Matos en torno a las elecciones

Madrid, 19-10 noche.

Aunque se había anunciado que

Madrid, 19-12 noche. Lábras 46'90 Francos 37'90 Dólares 9'66 Ibras 50'60 Franco suizo 187'01

el ministro de Gobernación continúa el día de ayer dedicado a conferencias con los políticos destacados, lo dedicó a descansar.

Declaró que todavía no había recaído acuerdo del Gobierno sobre la cuestión de los alcaldes de real orden, pero que, desde luego, la tendencia es dar toda clase de facilidades para lograr la máxima sinceridad electoral, siendo deseado del Gobierno que los Ayuntamientos no puedan ejercer presión alguna, limitándose a no salirse de la esfera administrativa que les incumbe, sin ningún interés político.

Respecto al estado de guerra, declaró que era inexacto se hubiese facultado a los capitanes generales para levantarlos, según lo aconsejase el estado de sus respectivas regiones.

El «Diario Oficial»

Madrid, 19-10 noche.

El «Diario Oficial» inserta los siguientes nombramientos:

Jefe de los servicios técnicos de Aviación el coronel Bernal.

Para el mando del batallón de Aerostación al coronel La Llave.

Para el mando del primer batallón de Aviación al coronel don Társilo Ugarte.

Para el segundo batallón, don Guillermo Delgado.

Para el tercero, a don José García Aymat.

Para el cuarto, don Joaquín González Gallarza.

Jefe de la Escuela de Aviación, don Luis González Victoria.

BARCELONA

El partido socialista monárquico

Barcelona, 19. En la Capitanía general y bajo la presidencia del general Despujols, se celebró una reunión del partido socialista obrero monárquico.

El Capitán general impuso la corona insignia al presidente del partido e invitó a los reunidos para que asistieran a la recepción que había de celebrarse el santo del Rey.

A continuación les invitó con un lunch.

Atraco de un terrorista

Barcelona, 19. Un desconocido tomó un taxi que conducía Ramón Laporta, y al llegar a las afueras de la población, le apuntó con una pistola, obligándole a que le entregara el importe de la recaudación, que ascendía a ochenta pesetas.

El chófer arrancó el vehículo rápidamente y entonces el desconocido le disparó un tiro, hiriéndole en un muslo.

El atracador huyó, desapareciendo.

Para festejar el santo del Rey

El día 23, la Unión Monárquica celebrará el santo del Rey con un banquete.

Ofrecimiento rehusado por Martínez Anido

El exministro de la Gobernación general Martínez Anido, ha rehusado al ofrecimiento de presentarle diputado por el distrito catalán de Valencia.

Escuelas profesionales de Artes Gráficas

Se han inaugurado las Escuelas profesionales de Artes Gráficas, creadas por la Asociación del Libro.

Al acto acudieron numerosas personas relacionadas con dichas artes.

De Aviación

Grave accidente

Barcelona, 19.- Esta mañana, se elevaron los hidroaviones de la Escuela Naval.

Cuando se hallaba a buena altura, el aparato tripulado por Manuel Pellicer y Tiburcio Gómez cayó en barrena, estrellándose contra el suelo.

El piloto Gómez resultó gravemente herido en una pierna.

Según declaración de los tripulantes, las causas han sido el haber entrado en un remolino inopinadamente.

Vapores Correos franceses

e la Société Generale de Transport Marítimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina y por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices

Saldrá de Almería el 22 de Enero a RIO DE JANEIRO.

Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 7 de Febrero de 1931, para RIO DE JANEIRO.

SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1931, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA 1 De 10 años cumplidos un entero 527'50 incluidos impuestos.

1 De 2 a 10 sin cumplir un medio 267'50 ptas. idem idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y paseo en Cámara de Primera Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosas salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella

Aviso importante.- Los pasajeros que se dirigen al Brasil tienen que visitar los puertos de Cádiz y Vigo.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ

Paseo del Príncipe, 23, Málaga y Cartuja del Muelle 31 y 32.- Málaga

Y para el Principio, 23, Málaga y Cartuja del Muelle 31 y 32.- Málaga

Y para el Principio, 23, Málaga y Cartuja del Muelle 31 y 32.- Málaga

Y para el

A los católicos

Espectáculos y tabernas frente a iglesias, escuelas y mercados.

En los países católicos extranjeros, tanto de Europa como de América, especialmente en los Estados Unidos del Norte, existen verdaderos organismos que constantemente practican estudios y cuentan con informaciones apropiadas.

Recientemente, y con motivo de la Encíclica de Su Santidad dedicada al matrimonio ha podido obtener toda la prensa norteamericana una información admirable que desde la Ciudad del Vaticano se envió por radio y por cablegrama.

Ese rapidísimo servicio costó mucho dinero, pero merced a él los diarios y revistas de Norteamérica consiguieron tener la Encíclica quince días antes que si se hubiera remesado por el correo marítimo. Como este ejemplo podríamos presentar otros más.

Si en España tuviéramos esa organización conoceríamos la verdadera gravedad de nuestros problemas, pero a falta de los profundos estudios que resultarían de las investigaciones que se hicieran, hablamos hoy de lo que acontece en Madrid, porque con mayor o menor agudeza también ocurre en el resto de España.

Población.—Hace 70 años, o sea en el año 1860, había en Madrid unos 300.000 habitantes y actualmente se presume que el censo y el empadronamiento darán un millón de almas o algo más.

Madrid, en 1860: 300.000 almas. Madrid, en 1930: 1.000.000.

El aumento en 70 años es de tres veces más y un tercio. Si se considera, para el cálculo, que la población madrileña en 1860 era de 100, ahora resulta de 333.

Espectáculos.—Había en 1860 menos de 10 teatros, porque eran 7. Además no funcionaban todos ellos diariamente, porque generalmente no pasaban de 3 o 4, cuando más.

Por otra parte, los locales no eran muy grandes. Como consecuencia de todo, el número medio de personas que asistían diariamente a los espectáculos era pequeñísimo. No existían entonces el lujo teatral.

Ahora los locales de los espectáculos en Madrid pasan de un centenar y exceden de cincuenta o de sesenta los que funcionan a diario, sin contar otros locales de recreo o de vicios.

Madrid, en 1860: 7 teatros.

Madrid, en 1930: 70 espectáculos. El aumento en 70 años es 10 veces mayor. La frecuencias del público es todavía más considerable y el gasto muchísimo más crecido para los que frecuentan esos locales que no son meramente de diversión sino de pervertimiento.

Parecía natural que ante tal invasión de locales de espectáculos no se pensara en construir otros. Sin embargo, la locura existente llega al punto de que van a construir varios, tres de ellos de capacidad enormes y de lujo extraordinario.

Escuelas.—Desde 1860 a 1930 han aumentado en diez la cantidad los locales escolares y menos todavía su capacidad. La consecuencia de tal hecho es que hay en Madrid muchísimos miles de niños y de niñas que no puede conciliarse a las escuelas y colegios. En cambio si se conocen las cifras de las niñas y niños que no se educan escolarmente, pero que van hasta diariamente a los cinematógrafos, si se pudieran dar tales estadísticas, no habría dama católica ni caballero cristiano que no se avergonzara de lo que acontece.

Recientemente, un técnico de Barcelona ha asegurado que en la ciudad expresada faltan también cientos de escuelas, seguramente un millar.

Tabernas.—Estos establecimientos de corrupción física y aún moral e intelectual crecen a diario y ya son incontables. Además son las únicas tiendas de España que no guardan la ley de Dios ni se cierran los domingos y días de fiesta. La supresión de las tabernas sería un bien incalculable, porque para vender vino bueno no hacen falta esos establecimientos corruptores, los peores de todos.

Iglesias.—No crecen en la proporción que debieran y se da el caso de que en Madrid hay una Parroquia la de las Angustias, con más de 30.000 feligreses, que no tiene iglesia, si o una minúscula capilla. Esta Parroquia eclesiástica está situada entre las estaciones de los barrios más ricos de Madrid, el de San Jerónimo.

Mercados.—El Ayuntamiento actual de Madrid, como los anteriores que venimos padeciendo los habitantes de la Villa y Corte, no se ha preocupado ni se preocupa de los mercados. En toda la Gran Vía que son tres grandes y lujosísimas avenidas, no se ha levantado ninguna Iglesia, ninguna escuela ni ningún mercado. Ha hecho más nuestro Ayuntamiento: en los inmensos solares que hay donde estuvo el Hospital no se levantarán ningún mercado ni templo, pero si va a establecerse uno de los nuevos teatros.

Cuando hacen falta iglesias, escuelas y mercados, o sea edificios

para el pan espiritual y corporal, en vez de ello se concede por el Ayuntamiento licencias para más locales de espectáculos y para más tabernas es decir para otros de perdición. Pero el municipio de Madrid puede engorillearse de que la capital de España es la más cara de Europa y aún del resto y que el mal ejemplo se propaga al resto de España.

¿Ven los católicos españoles lo que ocurre y a dónde vamos?

EDUARDO NAVARRO SALVADOR

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, martes

Santos Fabián, p. y m., Sebastián y Neofito, m., Mauro, ob., y Eutimio, ab.

La fiesta de San Sebastián es de precepto para la capital de Mallorca.

Santos de mañana, miércoles

Santos Inés, vg., y m., Publio y Fructuoso, obispos y mrs., Aufricio, Eulogio y Patroclo, mrs.; Epifanio y Meinardo, cf.

Jubileo Circular

Hoy y mañana, en Santiago. Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

A Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro

Continúa en la Parroquia de Santiago el solemne Septenario a la Santísima Virgen, a las cinco y media de la tarde.

Predicará el Rvdo. Padre Miguel García, Superior de los Padres Redentoristas de Granada.

Adoración Nocturna

Esta noche, vigilia por el turno primero «Cor Jesu», en la Iglesia de Santo Domingo.

Convocatoria

Explotaciones y Minas Aurora de Rodalquilar S. A.

Por la presente se cita a los señores accionistas de esta Sociedad, para que se sirvan concurrir el día 27 de los corrientes, a las 18 horas, al domicilio social, calle del Conde de Offalí número 5, al objeto de celebrar Junta general extraordinaria en primera convocatoria, para tratar sobre la conveniencia de estudiar, resolviendo en su caso lo que proceda, acerca de una opción que podría hacerse al Banco Español de Crédito, comprensiva de las condiciones en que esta Sociedad podría ofrecer a aquella Entidad bancaria, la aportación de nuestras minas a la Sociedad que proyecta constituir dicho Banco.

En cumplimiento de lo dispuesto en los Estatutos Sociales se publica el presente anuncio en este periódico diario.

Almería 16 de Enero de 1931.—V.º B.º El Presidente, JOSE ARIGO SERRANO.—El Secretario, FEDERICO SORIA.

Gran taller Parisién

de limpieza en seco y planchado a vapor de toda ropa de señora y caballero. Se limpian pieles y terciopelos.

Sótanos, número 6.

Los trabajos se entregan a las 48 horas.

Eusebio Navacerrada

MÉDICO MILITAR

Enfermedades de la Piel, Sifilis y Venéreo.

Corrientes de Alta Frecuencia, Rayos Ultravioleta, Ozonoterapia, etcétera.

Consulta, de 3 a 5.

Consulta especial económica, de 8 a 9 tarde.

Plaza de San Sebastián, 6, pal.

Parraleros y agricultores

Abonos orgánicos, químicamente compuestos para toda clase de cultivos, y adecuado a todos los terrenos.

Esta clase de abonos no endurecen los suelos, fertilizan lentamente las plantas y reduce el salitre.

Se prepara para Parras, Ingertos, Remolacha, Patatas, Hortaliñas, Cereales, Naranjos, Olivos y áboles frutales.

Para precios y condiciones, dirigirse a don Andrés oda Rodríguez, calle de Guzmán núm. 15.



TRIBUNALES

Pleito

En la Secretaría de Gobierno de la Territorial han tenido entrada los autos del pleito seguido ante el juzgado del distrito de la Audiencia (Almería) entre don Manuel Amate Martínez y don Vicente Hernández Baena, sobre interdicto de cobrar.

LA INDEPENDENCIA

Noticias

Se alquila

en la calle del Obispo Orberá, un espacioso local, a propósito para almacén o tienda.

Darán razón en la Farmacia de Viñas Pérez.

Se vende

automóvil en muy buen estado. Razón, en esta Administración.

Diálogo interesante

fué el sostenido ayer por varios jóvenes ensalzando las propiedades curativas del ACAAOL para curar los picores.

De la Diputación

Comisión provincial

Orden del día para la sesión que ha de celebrar la comisión provincial hoy día 20 a las once.

—Oficio del señor Ingeniero de Vías y Obras sobre el camino de Abla a su Estación.

—Oficio del señor Depositario remitiendo cuenta de jornales y materiales correspondientes al pasado mes de Diciembre invertidos en los caminos de Lubrín a Zúrgena, de Lubrín a Sorbas, de Benímar al Puente de Alcolea, de Ohanes a carretera de Gádor a Laujar, de Vicar a la carretera de Málaga a Almería, de Paterna a Laujar, de Alcántar a la carretera de Gádor a Laujar, de Huécija a Alcúnic, de Ilar al Puente de los Imposibles, materiales de los caminos en general, cuyo importe total es de pesetas 7.300'33.

—Oficio del señor Depositario remitiendo cuenta de materiales de los caminos en general correspondientes al mes de Enero, importante 6.523'85 pesetas.

—Oficio del Depositario remitiendo nómina de haberes correspondiente al mes de Enero en el camino de Alcántar a la carretera de Baza a Huécar Overa, cuyo importe es de 127'50 pesetas.

—Cuenta de jornales y materiales que rinde el señor Arquitecto por obras efectuadas en el Hospital provincial en el año 1930, importante 254'00 pesetas.

—Oficio del señor Ingeniero jefe de Obras públicas remitiendo presupuesto de gastos cuyo importe es de 270'30 pesetas, con ocasión de la confrontación e informe del proyecto de variante del camino de Ohanes a la carretera de Gádor a Laujar.

—Idem id. de 153 pesetas por la confrontación e informe en la reparación del camino vecinal de la Alquería a Adra.

—Oficio del Depositario remitiendo cuenta de reparación de los caminos de Lúcar a la Estación de Tijola, y de Vicar a la carretera de Málaga a Almería, invertidas en Diciembre de 1930, y Enero de 1931, de pesetas 1.855'00.

—Liquidación que presenta el señor Interventor de los ingresos realizados por la recaudación del Contingente correspondiente al cuarto trimestre de 1930.

—Oficio del señor Arrendatario sobre quebrantamiento de embargo y débitos del Ayuntamiento de Uleila del Campo.

—Idem idem remitiendo expedientes por débitos del Contingente correspondientes al cuarto trimestre de 1930 de los Ayuntamientos de Abla, Alcántar, Benízar, Carboneras, Chirivel, Enix, Finaña, Lubrín, Lucainena, María, Nacimiento, Santa Fé, Purchena, Tabernas, Turrillas y Zúrgena.

—Oficio del señor Jefe de Estadística interesando se le manifieste si ha habido variación en la manera de ser de los Ayuntamientos.

—Escrito del médico señor Aráez sobre gratificación para el médico del servicio de Tracoma.

—Expediente del presunto demente Antonio Rodríguez García, de Olula del Río para su ingreso en el Manicomio.

—Ingreso en el Hospicio de una vecina de Velefique.

—Recibo de Carmelo Márquez de 30'40 pesetas por un ejemplar de Alcubilla de 1929.

—Factura de Manuel Martínez de 7'50 pesetas por trabajos en el edificio fáctura del Instituto Llorente de 81'60 pesetas por medicamentos; dos recibos de «Heraldo de Almería» importantes 3' pesetas; varios recibos de Portes del Despacho Central de 4'25 pesetas; una factura de Manuel Martínez de 4'25 pesetas por trabajos en la Sección de Vías y Obras.

—Varios oficios del señor Ingeniero de Vías y Obras sobre caminos.

—Reclamaciones de cédulas personales.

—Nominas de 174 pesetas y once pesetas cincuenta céntimos por estancias de menores en la Casa Reformatoria de la Sagrada Familia y Asilo de las Adoratrices correspondientes al mes de diciembre.

—Oficio del alcalde de Mojácar remitiendo instancia con certificación de los acuerdos de dicho Ayuntamiento y del de Turre, sobre construcción del camino vecinal de Mojácar a Turre.

—Informe del señor Ingeniero provincial en el oficio del señor Gobernador civil referente al camino de Gádor a las minas de las Balsas.

—Oficio del señor Gobernador remitiendo escrito de los señores Romero Hermanos, interesando la recepción del camino de Gádor a las minas de las Balsas.

—Idem idem interesando la construcción del camino vecinal de Huelva a la Aldea de Urcal.

—Idem idem interesando la construcción del camino vecinal de Huercal Overa a la Aldea de Urcal.

—Oficio del señor Gobernador remitiendo escrito de los señores Romero Hermanos, interesando la recepción del camino de Gádor a las minas de las Balsas.

—Oficio del señor Gobernador remitiendo escrito de los señores Romero Hermanos, interesando la recepción del camino de Gádor a las minas de las Balsas.

—Oficio del señor Gobernador remitiendo escrito de los señores Romero Hermanos, interesando la recepción del camino de Gádor a las minas de las Balsas.

—Oficio del señor Gobernador remitiendo escrito de los señores Romero Hermanos, interesando la recepción del camino de Gádor a las minas de las Balsas.

—Oficio del señor Gobernador remitiendo escrito de los señores Romero Hermanos, interesando la recepción del camino de Gádor a las minas de las Balsas.

—Oficio del señor Gobernador remitiendo escrito de los señores Romero Hermanos, interesando la recepción del camino de Gádor a las minas de las Balsas.

—Oficio del señor Gobernador remitiendo escrito de los señores Romero Hermanos, interesando la recepción del camino de Gádor a las minas de las Balsas.

—Oficio del señor Gobernador remitiendo escrito de los señores Romero Hermanos, interesando la recepción del camino de Gádor a las minas de las Balsas.

—Oficio del señor Gobernador remitiendo escrito de los señores Romero Hermanos, interesando la recepción del camino de Gádor a las minas de las Balsas.

—Oficio del señor Gobernador remitiendo escrito de los señores Romero Hermanos, interesando la recepción del camino de Gádor a las minas de las Balsas.

—Oficio del señor Gobernador remitiendo escrito de los señores Romero Hermanos, interesando la recepción del camino de Gádor a las minas de las Balsas.

—Oficio del señor Gobernador remitiendo escrito de los señores Romero Hermanos, interesando la recepción del camino de Gádor a las minas

LA SEÑORITA
D. María del Mar Felices Rodríguez
QUE FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL 10
DEL ACTUAL HABENDO RECIBIDO
LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y
LA BENDICIÓN DE SU
SANTIDAD

R. I. P.

Sus afiliadas hermana, doña Pura Felices Rodríguez, su prima doña Pura Felices Pradal, sobrinos y demás familia.

SUPLICAN a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la misa de Requiem en sufragio de su alma que se celebra mañana miércoles a las diez, en la Iglesia parroquial de San Sebastián, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Hay concedidas indulgencias.

PIEL Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones, niños-sarna, Grietas, del pezón, 'Graños, Erisipela, Ulceras, Sabao mas, Escorioides, Quemaduras, etc con POMADA ANTISEPTICA 19. Dr Piñeras (Jacm). Gran Prix y medalla de Oro Paris 1927. Las más altas recompensas. Farmacias 1 pesetas envase según programa

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 48 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor italiano «Jole Passio», de Constantza, con full-oil.

—Idem español «Infanta Isabel de Borbón», de Cádiz, con carga general y pasajeros.

—Balandra idem «Porto Pi», de Málaga, con gasolina.

DESPACHADOS

Vapor italiano «Jole Passio», para Valencia, con full-oil.

—Idem español «Infanta Isabel de Borbón», para Barcelona, con carga general y pasajeros.

—Balandra idem «Matilde», para Málaga, con sal.

—Idem idem «Porto Pi», para Málaga, con bido, es vacío.

—Idem idem «Genoveva», para Motril, con sal.

CONCURSO

El «Diario Oficial» de Marina anuncia un concurso para cubrir cuarenta plazas de maestros fogoneros entre los cabos de esta especialidad.

DE INTERES PARA LOS NAVEGANTE

La luz del faro de Picacho, en la barra de Huelva, va a ser reemplazada provisionalmente por otra. Esta aparato se instalará inmediatamente a la torre del actual y tendrá la apariencia de grupos de tres relámpagos blancos, cada diez segundos.

El alcance en tiempo ordinario de dicha luz, es de 16 millas.

—Ha comenzado a funcionar el nuevo faro Santa Catalina en el cerro de su nombre en sustitución del que existía anteriormente.



Compañía Transatlántica de Barcelona
(ANTES A. LÓPEZ Y COMPAÑIA)
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife aldrán del puerto de Almería el día 6 de Febrero el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pescetas 35 pés. plaza. Para New York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Febrero el rápido vapor

Manuel Arnús

Para Puerto Rico, La Guaya, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Enero el vapor MAGALLANES.

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Febrero el vapor

Reina Victoria Eugenia

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica calle General Segura, 2, bajo.

Sulfatadoras Azufradoras
Correas de cuero y de balata para transmisión
ARTÍCULOS SANITARIOS
Almacenes de ferretería
El Yunque
I. Sánchez Picón
ALMERIA



SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO HASTA LAS CUATRO Y MEDIA DE LA MADRUGADA

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

Almería | Almería | Segunda Sociedad | Oficinas y Talleres, Edificio Pérez, 6 | Precio anticipado | Asiento de Correos sobre 50

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En.	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera.	750'00			
Media plana.	500'00			
A 6 columnas.	210'00	150'00	90'00	60'00
A 5 »	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4 »	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3 »	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2 »	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1 »	20'00	15'00	10'00	5'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales

NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.



Muchos regalos pequeños

resultan caros y se olvidan pronto. ¡REGALE ALGO PERDURABLE! Obsequie a sus amigos y familiares con un

TELEFUNKEN 12W

RECEPTOR Y ALTAVOZ EN UN SOLO MUEBLE y llevará a su hogar alegrías infinitas.

TELEFUNKEN A.E.G. BÉRICA DE ELECTRICIDAD, S.A.

CALLOS
DUREZAS Y VERRUGAS
Pomada IRIS
UNA Dosis de Pomada IRIS da el resultado de una operación.



MIL PESETAS

el que presenta CÁPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. PIÑERA de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente los prescriben, recomiendando ventas sobre todos sus similares.

En tiendas autorizadas. Precio 500'00

CALLOS?
Usando solo tres días el patentizado

INGUENTO MÁGICO

que combate las callosidades y durezas de los pies y manos. Es efectivo y duradero.

UNGUETO MÁGICO

Pharmacia y droguería, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 5 - Madrid.

Lea usted todos los días "Le Independencia"